

ДОЛГ ПАМЯТИ ГЕРОЯМ БЫЛЫХ ВРЕМЕН И ДОБРЫХ ДЕЛ

1 июля отмечался День памяти ветеранов боевых действий. А на территории детского спортивного центра «Гвардия», что находится в Репино, установлен памятник русскому воину Леонтию Коренному, чьи ратные подвиги ставил в пример своим солдатам сам Наполеон I. До революции это был единственный в России памятник представителю нижних воинских чинов. Реплика этого памятника (оригинал был утрачен, осталась только постамент) была создана уже в наше время благодаря стараниям нескольких энтузиастов, офицеров в отставке. И в этот день состоялась торжественная церемония возложения цветов к памятнику русскому герою.

Почтить память тех, кто в разные годы защищал мир и безопасность в Афганистане, Сирии, Чеченской Республике, Ливии и других горячих точках планеты, пришли председатель общественной организации «Совет Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы Санкт-Петербурга и Ленинградской области», Герой РФ генерал-майор Геннадий Фоменко, Герой России Валерий Чухванцев, председатель комитета по молодежной политике Санкт-Петербурга Богдан Заставный, первый заместитель главы администрации Курортного района Сергей Алексеев. Меро-

приятие было организовано Фондом помощи ветеранам спорта, силовых структур и членам их семей «Возрождение», который возглавляет Вячеслав Громов. Одно из направлений работы фонда — спортивная подготовка и патриотическое воспитание детей и молодежи.

Расскажем немного об истории реконструкции памятника Леонтию Коренному. Все работы велись в полной тишине и при отсутствии какой-либо поддержки от государства. Организатором стал Андрей Марсаков, майор в отставке, руководитель детского оздоровительного лагеря с военно-спортивным уклоном «Град Детинец». Именно он обратил внимание на полуразрушенный артефакт во дворе музея и решил исправить несправедливость.

Юридическим оформлением занимался Вадим Куликов, председатель филиала адвокатской коллегии «Триумф», полковник МВД.

Техническое сопровождение проекта осуществлял полковник запаса Павел Пештерян. А непосредственно восстанавливал памятник скульптор Олег Сатин, бывший десантник. Имея на руках только сделанные издалика фотографии оригинала, добиться нужной детализации не представлялось возможным. Поэтому пришлось привлечь к процессу историка-реконструктора Станислава Малышева, который помог восстановить элементы формы и вооружения. В результате все детали, начиная с



нашивки на сумке и заканчивая количеством пуговиц на панталонах, воспроизведены с максимальной достоверностью.

Поскольку оригинальные барельефы постаментов не сохранились даже на фото — их заменили на новые. Наполнив идеями и смыслами, в духе которых воспитывается тот самый здоровый патриотизм.

Первая и единственная уцелевшая надпись «Родному полку» дополнилась табличкой «Ребята, не сдавайтесь!». Она отсылает к подвигу самого Леонтия Коренного и других гвардейцев, ценою своих жизней защищавших Зимний дворец во время теракта 17 февраля 1880 года. На следующей табличке — надпись «Никто не забыт,

ничто не забыто» рядом со значком уже советской гвардии и изображением разных родов войск, участвовавших в Великой Отечественной. Далее — «Своих не бросаем», здесь Герой России пилот Валерий Чухванцев под обстрелом и на поврежденном вертолете вытаскивает с поля боя группу раненых разведчиков. И наконец: «Если быть, то быть лучшим», где можно увидеть щитовиков спецподразделения «Альфа» и его знаменитого офицера Юрия Торшина, участника громких контртеррористических операций, в честь которого назван Центр специальной подготовки детей «Гвардия».

Дмитрий Мосин,
Алексей Молчанов

Вячеслав Геннадьевич Громов, президент Фонда помощи ветеранам спорта, силовых структур и членам их семей «Возрождение»:

— День памяти ветеранов боевых действий для нас очень особенный день. Мы вспоминаем всех ребят, которые отдали свою жизнь за Родину, за Отечество. В этом году это событие было посвящено нашим подвигам, славным воинским традициям, а также нашему герою — Леонтию Коренному. Этот человек навечно вошел в историю России как воин, прославивший лейб-гвардии Финляндский полк, формировавшийся на нашей территории. Это воинское подразделение не было настолько знаменито, как Семеновский и Преображенский гвардейские полки, однако его солдаты и офицеры достойно несли знамя и не раз доказывали примером верность Отечеству. Леонтий Коренный отличился при Бородино. Получив 17 штыковых ранений, он продолжил сражение, спасая офицеров. Этот подвиг по достоинству оценил даже Наполеон, издав указ своим солдатам брать пример с русского воина. Солдаты и офицеры лейб-гвардии Финляндского полка не раз отличались в ходе боевых действий и всегда достойно несли службу. Во время террористической атаки на Зимний дворец в 1880 году после чудовищного взрыва окровавленные гвардейцы оставались на своих местах, дожидаясь приказа командиров, многие из которых были ранены в ходе теракта. Возродив памятник Леонтию Коренному, мы отдаем дань всем гвардейцам, которые служили России, и даже сейчас в зоне проведения специальной военной операции продолжают совершать подвиги и отстаивать интересы Отечества. Нельзя забывать свою историю.

